
Zuzana Mináčová Se Svým Synem Matějem
Mináčem 

Tohle je fotografie, kde jsem se svým synem Matějem Mináčem. Byla pořízena v Karlových Varech
po roce 2000.

Mladší syn Matěj se narodil v roce 1961, vystudoval Vysokou školu múzických umění v Bratislavě a
stal se filmovým režisérem. Matěj točí hrané i dokumentární filmy. Točí filmy, které se věnují
tématu druhé světové války a holocaustu. Rozhodl se natočit film o naší rodině, tak jak jsem mu
vyprávěla různé tragické historky o veselých lidech. Ovšem příběh naší rodiny byl veskrze smutný,
a proto Matěj hledal cosi pozitivního, aby film měl v sobě i špetku naděje. Prostudoval všechny
možné knihy o holocaustu, prolistoval všelijaké svazky v knihovně Židovského muzea v Praze, kde
jednoho dne narazil na knihu Věry Gissingové „Perličky dětství“. Velice jej zaujal její příběh, ve
kterém líčí, jak jakožto jedenáctiletá holčička unikla válečným hrůzám a jistému transportu na smrt,
ke kterým byli odsouzeni Židé v Evropě zachvácené nacismem.

Věra Gissingová se tedy v jedenácti letech díky akci Nicholase Wintona zachránila, zatímco její
rodiče, kteří v Československu zůstali, byli následně zavražděni v koncentračních táborech. Když si
toto syn Matěj přečetl, rozhodl se, že natočí film, který bude vycházet z mých vzpomínek, ale
zakomponuje do něho i příběh o chlapci, který byl zachráněn díky akci Nicholase Wintona.

V únoru 1998 jej navštívil v jeho domě v Anglii, Winton k němu byl velice milý, vyprávěl mu se
svým typicky anglickým humorem s nadhledem o svém životě, své rodině a vnoučatech, svém
zájmu o operu, kterou navštěvoval, ačkoli mu v té době bylo již téměř devadesát let. Matěj byl z
Wintona nadšený a rozhodl se, že nebude točit pouze hraný film inspirovaný mým životem, ale že
natočí o tomto pozoruhodném muži i film dokumentární. A takto vznikl dokument o Nicholasi
Wintonovi, který se jmenuje „Síla lidskosti“ („The Power of Good“), a který kromě jiných
významných cen získal roku 2002 mezinárodní cenu EMMY za nejlepší neamerický dokument.
Jakožto vypravěč v něm účinkuje Joe Schlesinger, kanadský reportér televizní stanice CBS, který
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sám je jedním z „Wintonových dětí“.

Matěj se chystá natočit pokračování filmu o Wintonově životě, Winton má přijet do Prahy i se svými
dětmi a s vnoučaty. Ačkoli je mu již devadesát sedm let, je ve výborné fyzické i psychické kondici,
chystá se navštívit s Matějem jednu observatoř, jelikož čeští astronomové v roce 2000 na jeho
počest pojmenovali po Wintonovi jednu novou planetku, kterou objevili.

V roce 1999 natočil syn Matěj hraný film „Všichni moji blízcí“ („All My Loved Ones“). Námět
vycházel z mých vzpomínek na dětství, ale jelikož příběh mého dětství se mu zdál příliš smutný,
vkomponoval do příběhu motiv Wintonovy záchranné akce. Samotnému Wintonovi, který přijel na
premiéru filmu do Prahy, se snímek moc líbil. Film byl promítán na šedesáti prestižních
mezinárodních festivalech a získal řadu cen, mimo jiné byl také nominován na Oscara za
Slovenskou republiku v kategorii zahraniční film.
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